

ZANIMLJIVOSTI IZ SVIJETA

TAMNO-PLAVE BOCE ZA MLIJEKO U VELIKOJ BRITANJI

Kako javlja Daily Express u Engleskoj će se skoro pojaviti na tržištu tamno-plave boce za mlijeko. Dokazano je da zbog djelovanja sunčanih zraka dobiva mlijeko bljutavi okus i da se vitamini uništavaju. U britanskom liječničkom časopisu izneseno je, da treba za mlijeko upotrebiti boce od tamno-plavog stakla, da se spriječi štetno djelovanje sunčanog svijetla.

Schweizerisches Zentralblatt für Milchwirtschaft 1953/41 i 49

MLIJEKO S VEĆIM SADRŽAJEM HRANJIVIH TVARI

Borden Co je pustila na tržište mlijeko većeg sadržaja, koje se dostavlja u tamnim bocama ili kartonskim posudama. Sadržaj masti u ovom mlijeku je podešen na 3,8%. 1 litra takvog mlijeka osigurava otprilike potrebu odraslog čovjeka na vitaminima A i D, onda na thiamin, riboflavin, niacin, vapno, fosfor i jod, dok normalno mlijeko ne sadrži sve te sastojine u dovoljnim količinama.

ULOGA MLIJEKA U PREHRANI TRUDNIH ŽENA

Bioolozi Narodnog mljekarskog savjeta (National Dairy Council) dokazali su bitnu ulogu, koju ima mlijeko u prehrani trudnih majka. Ovaj proizvod uistinu snabdjeva ženu dovoljnim količinama vapna, fosfora i vitamina D, koji su neophodno potrebni za čuvanje zdravlja majki i razvitak djeteta. Jedna litra mlijeka na dan prvih mjeseci trudnoće i 1½ litra poslije poroda osigurava količinu vitamina D, koja je vrlo potrebna za tvorbu kostiju. Dodatak koncentriranog vapna u prehrani nema isti efekat. Osim toga mlijeko snabdjeva organizam mašću, bjelančevinama, fosforom, magnezijem kao i drugim tvarima koje još nisu poznate, a koje utječu tako, da organizam majke zadrži vapno i koristi ga za razvoj kostura i zubi djeteta.

DODATAK FLUORA MLIJEKU

Poznato je, da se u SAD predviđa dodatak fluora vodi u borbi protiv zubnih bolesti. Ovaj je postupak skopčan sa stanovitim poteškoćama, pa se predviđa dodavati mlijeku stanovitu količinu fluora, jer količina fluora u mlijeku nije dovoljna. Ipak treba dokazati da dodatak fluora uistinu ne modificira hranjivu vrijednost mlijeka i kvalitet okusa. Mnoga su istraživanja poduzeta u mnogobrojnim znanstvenim ustanovama, ali dosad neki eksperimentatori počeli su sami dodavati fluor mlijeku, koje se troši u njihovom kućanstvu i registrirali su zadovoljavajuće rezultate. Fluor se dodaje kao natrijev fluorid i to 0,5 dijela fluora na milijuntni dio mlijeka.

PRODAJA MLIJEKA IZRAVNO ZA POTROŠNJU

Nedavna statistika pokazuje da se dalje povećava prodaja mlijeka za potrošnju i da ta količina danas predstavlja polovicu od 56 milijarde litara mlijeka, koje se proizvodi u SAD-u. Godišnja vrijednost mlijeka i mliječnih proizvoda cijeni se sa 8 milijardi dolara u god. 1950., a predstavlja 14% prihoda farmera.

Glavne države koje proizvode mlijeko jesu: Wisconsin, New York, Minnesota, California, Iowa, Pennsylvania i Michigan.

Le lait 53/327

ISPRAVAK

U listu »Mljekarstvo« br 12/53., str. 282, 11 red odozdo u članku »O postotku masti u našem kravljem mlijeku«, umjesto (»od 1942. — 1943.«) treba biti (»od 1924. — 1943.«).